



扫晨报微信
看更快资讯

鲁中晨报官方微信



手机扫一扫
边聊边爆料

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000



天气预报

29日,晴间多云,北风3~4级,18~29℃ / 30日,晴间多云,北风短时南风2~3级,16~30℃ / 31日,晴间多云,北风2~3级,17~30℃ /

市委常委会召开会议,研究加强自身建设问题 加强自身建设 争做“五个表率” 更好推动淄博发展造福淄博人民

记者 马冠群
通讯员 宗禾 报道

晨报淄博8月28日讯 8月27日,淄博市委常委会召开会议,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,研究加强市委常委会自身建设,强调要做“五个表率”,即做忠诚担当、创新争先、用心务实、阳光干净、团结坚强的表率,真正担当作为抓落实,改革创新求突破,更好推动淄博发展、造福淄博人民。市委书记江敦涛主持会议并讲话;市委副书记、市长于海田,市委副书记马晓磊,市委常委出席会议;市政协主席丛锡钢,市人

大常委会主任尚龙江,市政府副市长列席会议。

会议就加强市委常委会自身建设进行了研究部署,指出当前淄博正处于凤凰涅槃、加速崛起的关键时期,市委常委会成员要充分发挥示范引领作用,进一步加压奋进,勇于担当作为,带领全市人民努力跑出加速度、跑出高质量、跑出新局面。要重点在五个方面做表率:一要做忠诚担当的表率,坚持对党忠诚、对人民忠诚、对事业忠诚,旗帜鲜明讲政治,当好政治建设的“头雁”,大力营造以担当诠释忠诚的政治生态。二要做创新争先

的表率,坚持事争一流、唯旗是夺、进位争先,坚决走出舒适区,让创新成为一种习惯和自觉,叫响“淄博速度”“淄博效率”“淄博服务”品牌。三要做用心务实的表率,坚持结果导向、实绩导向、问题导向,带头挑最重的担子、啃最硬的骨头,以“从来急”“光阴迫”的精神推动各项工作持续突破。四要做阳光干净的表率,坚持阳光做人、干净做事,知敬畏、存戒惧、守底线,带头严格落实中央八项规定及实施细则精神,带头力戒形式主义、官僚主义,带头执行廉洁自律准则,让“阳光”“干净”成为淄博干部的鲜

明特质和政治品牌。五要做团结坚强的表率,坚持科学决策、民主决策、依法决策,心往一处想、拧成一股绳,直面困难、动真碰硬、敢打敢拼,带动全市广大党员干部群众拼搏奋进、干事创业。

会议就以良好作风和精神状态抓好当前和今年工作落实提出明确要求,强调要按照既定思路和既定部署,坚定不移抓落实,咬定目标、持续加力,确保完成全年目标任务。要明确进度、强化节点抓落实,始终把工作牢牢抓在手中,真正抓出速度、抓出效益、抓出群众满意度。要瞄准短板、强化问题导向抓落实,

强化有解思维,坚持改革破题、创新开路,坚定不移破除障碍、打通瓶颈、开创新局。要转变作风、担当作为抓落实,着力强化“事争一流、唯旗是夺”的工作理念、“大抓落实、狠抓落实”的工作追求,做到工作不飘在空中,不浮在面上,确保各项工作落细落小、落实落地。要提升能力、用心思考抓落实,围绕履职所需、发展所需、群众所需,加强专业学习,潜心研究工作,不断提高运用综合手段和措施解决问题、善作善成的能力。

会议还研究了其他事项。

上半年全市GDP同比增长3.8%

84个项目开工 重大项目完成投资345亿元

晨报淄博8月28日讯 今天召开的淄博市第十五届人大常委会第二十六次会议上,听取并审议了市政府《关于淄博市2019年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告》。今年上半年,全市GDP同比增长3.8%,其中一、

二、三产业增加值同比分别增长3.2%、1.3%、6.6%,服务业增加值占GDP比重达到46%,同比提高1.7个百分点。

今年上半年,进出口总额同比下降5.7%,其中出口同比增长7.8%;社会消费品零售总额同比增长9%,居民消

费价格指数同比上涨1.7%;全市居民人均可支配收入同比增长7.9%。扎实推动产业转型升级,全市动能转换加力提速。

截至今年6月底,323个市重大项目共完成投资345亿元,计划年内新开工的154个

项目已开工84个;7个省重点项目全部开工建设。实施总投资285亿元的市级服务业重点项目157个,其中84个新建项目已开工74个。321个市重点技改项目上半年开工率达到83.8%,完成投资149.2亿元。

淄博立法加强生活饮用水管理 现制现售饮用水 群众可扫码看水质

晨报淄博8月28日讯 为了加强对生活饮用水的监管,淄博市拟对实施15年的《淄博市生活饮用水卫生监督管理办法》(以下简称《办法》)进行修订,《办法》修订草案中增加了对现制现售生活饮用水的相关规定,市民只要扫一扫小区内水质设备上的二维码,就能知道水质情况。

今天上午,在淄博市第十五届人大常委会第二十六次会议上,淄博市人民代表大会常务委员会审议了《淄博市生活饮用水卫生监督管理办法(修订草案)》的议案。《办法》修订草案所称的现制现售饮用水是指通过水质处理器现场制作并直接散装出售的饮用水。淄博将加强事中事后监管,在不增加许可的前提下,对现制现售饮用水经营单位实施备案管理。加强设备环节的管理,规定现制现售饮用水设备安装、选址、设计必须符合城市容貌标准、环境卫生标准;规定在居民生活区内安装、改造该设备,必须征得业主委员会或者负有物业管理职责的单位同意。加强节水技术环节管理,规定现制现售饮用水经营单位不得擅自从公共供水管网上接水,必须到当地供水企业办理用水开户手续方可接水。加强出水水质管理,规定现制现售饮用水出水水质,必须符合生活饮用水卫生标准和卫生规范要求,经营单位必须对其提供的生活饮用水卫生安全负责。加强信息公示管理,规定现制现售饮用水经营单位必须定期公示有关信息,接受用户监督。在每台现制现售设备的醒目位置,都有二维码,市民用手机扫码便可查询生活饮用水设备的更新、检修、保养、清洗和消毒记录。现制现售饮用水经营单位未公示相关信息的,由卫生健康部门责令限期改正,逾期不改正的,处五百元以上三千元以下罚款。

本组稿件 记者 任灵芝
见习记者 赵颖慧 通讯员 巨荣俊

上半年 全市一般公共预算收入204亿元

晨报淄博8月28日讯 在今天召开的淄博市第十五届人大常委会第二十六次会议上,淄博市财政局局长卜德兰作了《关于淄博市2018年财政决算和2019年上半年预算执行情况的报告》。今年上半年,全市一般公共预算收入204.09亿元,一般公共预算支出257.81亿元,其中民生支出为192.69亿元,占到75%。

2018年,全市一般公共预算

总收入576.23亿元,全市一般公共预算总支出576.23亿元,收支相抵,结转下半年支出26.91亿元。

今年上半年,全市一般公共预算收入204.09亿元,完成预算的50.77%,增长0.31%。全市一般公共预算支出257.81亿元,完成预算的52.57%,下降1.39%。

淄博做好“降”的文章,不折不扣落实中央和省减税

降费政策要求,预计全市全年新增减负规模90亿元左右,1-6月份已实现36.95亿元,政策红利得到充分释放。做好“稳”的文章,制定出台《关于支持新旧动能转换重大工程的若干财政政策》及5个实施意见,市级整合设立总规模20亿元的新旧动能转换资金,支持新旧动能转换和实体经济发展,稳定经济运行。做好“引”的文章,全

市发起设立新旧动能转换基金13支,累计引导撬动社会资本55.81亿元,投资科汇电子、大亚股份等32个项目,投资金额9.65亿元。

今年上半年,全市民生支出192.69亿元,占比75%左右,各项民生政策得到有效落实。坚持精准扶贫、精准脱贫,全市统筹安排资金6.5亿元,集中力量支持重点镇村和重点群体脱贫攻坚。

去年下半年 全市审计移送问题线索25起

晨报淄博8月28日讯 今天召开的淄博市第十五届人大常委会第二十六次会议上,听取并审议了市政府《关于淄博市2018年度市级预算执行和其他财政收支的审计工作报告》。审计结果表明,全市经济稳中向好,发展质量不断提高,民生保障持续改善,市级财政运行和预算执行情况良好。

2018年,市级一般公共预算收入总计319.19亿元,支出总计312.5亿元,结转下年支出6.69亿元;市级政府性基

金收入总计97.23亿元,支出总计92.92亿元,结转下年支出4.31亿元;市级国有资本经营预算收入总计1.14亿元,支出总计1.14亿元。社保基金预算收入合计128.18亿元,支出合计125.66亿元,当年收支结余21.22亿元,年末滚存结余108.15亿元。审计发现的主要问题是国有资本经营预算收入1411.92万元未及时缴纳。

今年,积极推进“重点部门审计+大数据审计”的组织模式,首次实现对市级全部预

算单位的审计全覆盖,并对市商务局等4个部门和职业学院等4所高等院校开展现场审计,对36个部门单位进行现场疑点核实。经审计,3个单位未使用公务卡结算28.09万元,2个单位无预算、超预算列支出国费用、培训费26.88万元。3个单位未严格执行会议制度、公务接待超标准8.57万元。2所高校固定资产账实不符1.85亿元,在建工程已投入使用未结转固定资产4.86亿元。

2018年下半年,各项审计

共发现并移送问题线索25起。基层扶贫、乡村振兴领域7起,主要表现在落实脱贫攻坚政策不到位、建档立卡贫困户识别不精准、虚报早厕改造任务、工程建设不规范等方面。国有资产、资源利用管理类18起,主要表现在医院违规开展营利性项目合作、违规收费,个别行政事业单位私设“小金库”、向下属单位转嫁费用、公款私存等方面。上述问题移交以后,相关单位和人员分别受到党纪政务处分。